

事业一路飘红,婚姻震荡下行(中)

- 倾诉人:
德(化名)男 68岁
- 采访人:
洛报融媒记者 闫卫利

(接上期12月25日A15版《情聊》)

1 她好吃懒做不沾家

跟英(化名)结婚后,我想自己总算能过上幸福安稳的日子了。可谁也没料到,我正在一步步陷进痛苦的泥潭,进退不能。

因为我颇受领导信任,工作能力也强,单位的重要任务领导都交给我负责。我顶着巨大压力冲锋陷阵,每天辛苦奔波,在外地出差的时间比较多,年终评先经常榜上有名。那时我刚30岁,工资年年上涨,35岁时已经拿到了资深员工的工资水平。

我知恩图报,一心扑在工作上,好几次主动请缨节假日值班。此外,让我成为工作狂的另一个原因是,我和英的婚姻生活不幸福,我不愿意在家面对她。

英婚前对我温柔体贴,各种献殷勤,结婚后却像变了一个人,说话语气很冲,还好吃懒做。我在外奔波,回到家冷锅冷灶。她不做饭,一到饭点就下馆子,或者买一堆瓜子、饼干、方便面等零食,自己吃饱就行。英也不做家务,我每次回到家,家门常大开着,她却不知道跑哪儿了,沙发上、地上到处都堆满了衣服、杂物,桌子上堆着瓜子皮、零食包装袋,厨房的灶台上油腻腻的,让人不忍直视。因为大门敞开,家里很多东西也经常不知所终。

我很生气地质问她:“你在家不上班,能不能把家收拾得干净些,我们住着也舒服?”她白我一眼:“这样就怪舒服,我干吗那么累?你嫌不舒服你收拾啊!”一句话噎得我想发火。我又问她:“你出门为啥不把门锁上?咱家丢了东西了,你还不长记性!”她一脸无辜的样子说:“我锁了啊!”

遇到这样的女人,我真是无可奈何。

2 她第一次出轨,我选择原谅

我只能感叹自己命运不济,不得不认命。我常常安慰自己——老天都是公平的,我事业上那么风光,家庭难免会有缺憾。想到这里,我觉得日子就这样凑合过去吧。

娶了个不管事的妻子,我只好自己动手干家务。每次回家,我就洗洗涮涮,打扫卫生,给孩子们做饭吃。孩子们只要看见我在家就很开心,很喜欢吃我做的饭。可后来我发现,我做得越多英越懒,很多事她明明可以去做,偏要等着我回家了推给我,让我身心疲惫。

我还发现英不只是懒的问题,她的道德品质也有问题。

有一天,我回到家,翻箱倒柜找我的学历证书,无意间发现一张情书,是一个男人写给英的,他们已交往两年多了。英见纸包不住火,只好跟我坦白。原来,他俩在我们结婚前就好上了,只是她妈妈反对,执意让她嫁给我。她觉得我不管是外形还是经济能力都比他强,才选择了我。可是结婚后,她又觉得我虽然挣钱多,但经常出差不在家,她孤独落寞。那个男人婚后生活也不幸福,夫妻吵吵闹闹。情感的饥渴让两人不顾伦理道德,勾搭在一起了。

当一个男人的尊严被践踏,内心何等痛苦只有自己知道,但我还是努力保持理智——既然他俩有缘,那我就给他们一个机会。我让英做个选择,是选择那个男人,还是这个家?

她思虑再三后向我承诺,她要跟那个男人断了,好好跟我过日子。

3 她只管自己逍遥,不管孩子们

经过很长一段时间,我才渐渐走出英出轨带给我的心理阴影,重新接受了她。我想,她既然斩断前缘,以后我们的日子也就顺顺当当了。

我怕英在家太寂寞,再生事端,便通过熟人给她找了一份工作。她干了半年多,怀孕了,只好丢了工作在家养胎,此后再也不出去上班了。

那几年,两个孩子缠着她,她脱不了身,确实辛苦,我又经常不在家,虽然心疼却帮不上忙,她对我抱怨很多。可是我也很委屈,家里所有的经济重担都在我身上,我如果不铆足劲儿干,一家人怎么会衣食富足?

两个孩子稍大些,英像解放了似的,经常出去打牌、闲逛、吃吃喝喝。孩子放学有没有饭吃她不管,为了能脱身,她一个劲儿地给孩子们塞钱。放学了,孩子们自己买饭吃,或者用零食填饱肚子,瞌睡了就自己上床睡觉。有这样的妈,孩子们真是遭了罪。

有次,女儿向我抱怨说:“小时候我放学回家,家里常常没人,饿了我就去外面买点吃的,渴了喝自来水,然后就蹲在房檐下无聊地等妈妈……”一想到女儿那样可怜,我常常自责得落泪,我放着那么多好姑娘没找,却找个这样的媳妇,真是对不起孩子们。

4 她拿自家的东西,去讨情人欢心

如果英单纯是对家、对孩子们疏于照料,我仍愿意选择原谅她,毕竟每个人有每个人的生活方式,我不能过于苛责,可她水性杨花的恶习让我无法容忍。

有一天,一个陌生女人约我,要跟我谈个事。我很纳闷儿,不知道她要唱哪出戏,就拒绝了。谁知女人的一句话让我如五雷轰顶:“你难道不想听听,你媳妇跟我老公的故事?”我瞬间明白发生了什么事。

女人痛诉英和她老公勾勾搭搭,破坏他们的夫妻关系。英还送她老公名酒、皮带等礼物,我越听越心痛,难怪我家老丢东西,原来是她拿自家东西去讨情人欢心了。

(未完待续,详情请关注12月30日《情聊》版)

您来诉说,我来倾听。您有苦恼,我来排解。无论您遇到恋爱、婚姻方面的困惑,还是产生亲情、友情、职场、社交等方面的焦虑,抑或是您的父母、子女、亲友等心有纠结,晚报公益心理咨询师都愿意听您诉说,和您一起面对!



扫码免费咨询

联系电话:15137956968(微信同号)

